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2026. április 21-én megérkezett Kárpátaljára az OSZK koordinációjával megvalósuló Széchényi
Ferenc Könyvprogram első könyvszállítmánya. A nemzeti könyvtár Rózsa Dávid főigazgató által
vezetett delegációja Kistégláson, Ungváron és Beregszászon találkozott a helyi magyar közösségeket
szolgáló könyvtárosokkal. 
 

[1]

1. oldal (összes: 7)

http://193.6.201.226/sites/default/files/Karpatalja_Szechenyi-Ferenc-Konyvprogram_260421_02.jpg


Kárpátaljára érkezett a Széchényi Ferenc Könyvprogram első szállítmánya
 

[2]

 

2026. április 21-én megérkezett Kárpátaljára az Országos Széchényi Könyvtár
koordinációjával megvalósuló Széchényi Ferenc Könyvprogram első könyvszállítmánya. A
nemzeti könyvtár Rózsa Dávid főigazgató által vezetett delegációja Kistégláson, Ungváron és
Beregszászon találkozott a helyi magyar közösségeket szolgáló könyvtárosokkal. 

 

A Széchényi Ferenc Könyvprogram [3] célja, hogy a Libri-Bookline Zrt. által 320 millió forint értékben
felajánlott 349 mű 80 000 példányát ingyenesen eljuttassa a Kárpát-medence nyilvános,
kistelepülési és iskolai könyvtáraiba. A programot az OSZK koordinálja három regionális könyvtárunk
(a győri, a kecskeméti és a debreceni vármegyei könyvtár) közreműködésével.

Az ungvári magyar főkonzulátus (kiemelten dr. Papp Ferenc konzul) segítségével Kárpátaljára
eljuttatott, mintegy háromszáz tételből álló csomag elsősorban gyermek- és gyermek-
ismeretterjesztő köteteket tartalmazott, kiegészítve a Magyarország Nemzeti Atlasza sorozat eddig
megjelent három részével és az OSZK kiadványaival, köztük Petőfi Sándor 1848–1849-es verseivel és
az 1473-as Budai krónika zsebkönyvkiadásával. 

 

A záhonyi határátkelőtől nem messze fekvő, Szürte községhez tartozó Kistégláson Puskár Árpád
polgármester hangsúlyozta, hogy az önkormányzat fontos értéknek és megtartó erőnek tekinti a
könyvtárt. Toronyi Erzsébet igazgató hozzátette, hogy több részleggel (gyerekszoba, kölcsönző,
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olvasóterem) szolgálják ki az olvasókat, miközben az internetelérés biztosítása is alapfeladatukká
vált. Kiemelte, hogy a könyvadományok, különösen a magyar nyelvű kötetek, kulcsfontosságúak a
helyiek számára. 

Munkácsy Lívia, a kevesebb mint ezerlelkes palágykomoróci községi könyvtár vezetője arról
beszélt, hogy bár a könyvtár látogatottsága az elvándorlás miatt visszaesett, még mindig 70–100
rendszeres olvasójuk van; a könyvtár a nehézségek ellenére is a csendes kitartás és a remény helye
maradt. 

További képek [4]

Az ungvári Kárpátaljai Megyei Könyvtár magyar és idegen nyelvű gyűjteményében Szlucky
Éva osztályvezető kalauzolta a delegációt. Rózsa Dávid felajánlotta a nemzeti könyvtár digitalizálási
kapacitásait a helyi kulturális örökség online hozzáférhetővé tétele érdekében. 

További képek [5]

[6]

3. oldal (összes: 7)

https://www.facebook.com/photo/?fbid=1443788084455760&set=pcb.1443797231121512
https://www.facebook.com/photo/?fbid=1444015854432983&set=pcb.1444016291099606
http://193.6.201.226/sites/default/files/Karpatalja_Szechenyi-Ferenc-Konyvprogram_260421_11.jpg


Kárpátaljára érkezett a Széchényi Ferenc Könyvprogram első szállítmánya
 

[7]

 

A Varga Éva által elnökölt Kárpátaljai Magyar Könyvtárosok Egyesületének tagjaival
Beregszászon folytatott megbeszélésen a résztvevők elmondták, hogy a háborús helyzet, az
elvándorlás és a népességcsökkenés ellenére kitartóan dolgoznak a közösségek fenntartásáért. A
könyvtároshivatás mára „mindenessé” vált: a könyvkölcsönzés mellett a lakosság a receptfelírástól
az e-mail-küldésen és a messengerbeállításon át a tűzifaosztásig számos ügyben fordul a
könyvtárosokhoz. 

További képek [8]

Gáti Georgina, a sárosoroszi könyvtár vezetője mintegy négyezer kötetes, többségében magyar
nyelvű állománnyal dolgozik, és bár a település lakossága csökkent, a könyvtár közössége –
különösen a gyerekcsoport – megmaradt. Az intézmény ma már kulturális központként működik,
ahol helytörténeti gyűjteményt gondoznak, gyerekfoglalkozásokat, zenei és hagyományőrző
programokat – például citeratanítást – szerveznek, az idősek ügyeket intéznek és digitális segítséget
kapnak. 

Hasonló tapasztalatokat osztott meg Holozsai Erzsébet, a benei községi könyvtár vezetője. A
hozzájuk tartozó, szintén mintegy négyezer kötetes állomány folyamatosan bővül a különböző
támogatási programoknak köszönhetően. Az „Édesanyák imái” csoport lelki támaszt és közösséget
nyújt a magukra maradt időseknek. 

Mironyuk Natália, a közel negyvenezer kötetes Beregszászi Központi Könyvtár
igazgatóhelyettese arról számolt be, hogy egyre többen keresik a könnyedebb, szórakoztató
irodalmat, amihez a könyvtárak igyekeznek alkalmazkodni. 
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A többállomásos szakmai út az Ortutay Elemér Görögkatolikus Központban zárult, ahol az
ungvári unió 380. évfordulója alkalmából egyháztörténeti konferenciát tartottak. A Marosi István
igazgatóval lezajlott egyeztetés értelmében a magyar nemzeti könyvtár kiemelkedő
művelődéstörténeti értékű dokumentumok restaurálásával fogja segíteni az intézményt. 

 

A Széchényi Ferenc Könyvprogram [11] eközben új szakaszába lépett: a második fordulóra az
OSZK további könyvtárak jelentkezését várja a program hivatalos felületén, ahol a jóváhagyást
követően megkezdhetik a könyvrendelést. 

 

 
2026/04/29 - 10:56 
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